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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO IMA 

REALIZADA EM DOZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 

Às quatorze horas do dia doze de dezembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se no Auditório, o 

Conselho Deliberativo do Instituto de Macromoléculas Professora Eloisa Mano (CODIMA), sob 

a presidência da Diretora do Instituto, Professora Maria Inês Bruno Tavares. Aberta a sessão 

pela presidente Professora Maria Inês Bruno Tavares, tendo como itens de pauta. Item 1º: 

Aprovação da ata do dia 1º de dezembro de 2023; item 2º: Informes da Direção; item 3°: 

Homologação do Resultado da Consulta dos Representantes Docentes do CODIMA nas 

Categorias: Adjunto, Associado e Titular; item 4°: Homologação do Resultado da Consulta dos 

Representantes dos Funcionários Administrativos e dos Representantes dos Funcionários 

Técnicos no CODIMA; item 5°: Homologação do Resultado da Consulta dos Representantes 

dos Alunos de Graduação e dos Representantes dos Alunos de Pós-Graduação no CODIMA; 

item 6°: Aprovação do Projeto “Realização de Análises de Ressonância Magnética Nuclear, 

Microscopia Eletrônica de Varredura, Raman FTIR; Análise de Permeação de Vapor de água 

e oxigênio, atividade de água e ângulo de contato” da Professora Maria Inês Bruno Tavares. 

Relatora: Professora Gisele Cristina Valle Iulianelli; item 7°: Aprovação de acordo de 

Cooperação PETROBRAS/CENPES - UFRJ intitulado: “Projeto Estudo de Eficiência Dinâmica 

de Inibidores de Incrustação Poliméricos em Alta Temperatura” – interessada Professora 

Elizabete Fernandes Lucas – relatora Professora Ana Lucia Nazareth da Silva;  item 8° 

Aprovação da abertura da turma de 2024 do curso de Especialização de Plásticos e Borrachas; 

item 9° Aprovação da banca de progressão funcional do Professor Paulo Henrique de Souza 

Picciani de Professor Associado I para Professor Associado II. No Item 1º: A Professora Maria 

Inês Bruno Tavares, perguntou aos conselheiros se a ata do dia 1º de dezembro de 2023 teria 

alguma alteração ou correção, como não houve manifestações a ata foi colocada em votação 

e aprovada por unanimidade. item 2º: Informes da Direção: a) A professora agradeceu aos 

atuais conselheiros o trabalho desempenhado em parceria com a direção e deu boas vindas 

aos novos conselheiros e aos que irão continuar; b) A Professora Maria Inês informou que o 

processo de aquisição do elevador está em fase de compra pela Fundação COPPETEC e que 

o processo de adequação do espaço físico também está bem adiantado. A empresa já havia 

enviado o processo de cotação/proposta finalizado. Aproveitou para informar que assim que for 

iniciar a adequação do espaço para a colocação do elevador, as portas do primeiro e segundo 

andar se manterão fechadas e que o acesso ao prédio será pela lateral; c) A professora 

informou que por desconhecimento foi solicitado papel toalha do funcionário da limpeza, para 

uso nos laboratórios de pesquisa, e foi reforçado que o papel toalha adquirido pela unidade é 
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de uso exclusivo para os banheiros, copa e laboratório de aula prática e, que na situação atual, 

por conta da compra do nitrogênio líquido para a Unidade solicitou aos Coordenadores de 

Laboratórios que comprassem papel toalha e que os alunos não mais solicitassem o papel 

toalha e os funcionários da limpeza não iriam dispor deste papel; d) também foi informado que 

não é permitido comer nas salas de aula e no auditório, a diretora foi informada que havia resto 

de lixo de alimentos e pacotes de biscoitos na sala 2. Solicitou a todos que relembrem que não 

é permitido comer nos locais de aula e no auditório, devido a atração de pragas e outros insetos 

como barata. A dedetização foi feita e também foi feito o reforço desta no mês de outubro. No 

item 3º: A Professora Maria Inês, leu os Resultados da Consulta dos Representantes Docentes 

no CODIMA nas três categorias, representantes dos Professores Adjuntos são as Professoras 

Ana Catarina de Oliveira Gomes e Lívia Rodrigues de Menezes; e a Suplente Professora 

Luciana Spinelli Ferreira; para os  Professores Associados ficou a mesma composição 

representantes titulares Ana Lucia Nazareth da Silva e Fernando Gomes de Souza Junior e a 

Professora Claudia Regina Elias Mansur como suplente e para os representantes dos 

Professores Titulares Maria de Fátima Vieira Marques e Luis Claudio Mendes e como membro 

suplente a Professora Elisabete Fernandes Lucas; após foi colocado o resultado em votação e 

este foi aprovado por unanimidade. item 4°: A Professora Maria Inês leu a carta com os 

Resultados da Consulta dos Representantes dos Técnicos Administrativos no CODIMA, a Ênio 

Oliveira de Paula e a Dra. Aline Faria Lima são os representantes efetivos e o Luis Paulo 

Mendes e a Dra. Juliana Oliveira Pereira membros suplentes, após foi colocado em votação a 

homologação do resultado que foi aprovado por unanimidade. item 5°: A Professora Maria 

Inês leu a carta com os Resultados da Consulta dos Representantes dos Alunos de Graduação 

Vanessa Fernandes da Silva e como membro suplente Vinicius Almeida Nascimento e como 

representantes dos aluno de Pós-Graduação no CODIMA foram indicados como membro 

efetivo Bruno Rodrigues Cancela e como membro suplente Jose Victor da Silva, após foi 

colocado em votação a homologação do resultado que foi aprovado por unanimidade. No 

item 6°:  A Professora Maria Inês antes de passar a palavra para a relatora explicou que este 

projeto foi criado para contas com diversos clientes, pois é um projeto somente de serviço e 

não de desenvolvimento e explicou também que todos podem solicitar este tipo de projeto e 

que fará um para os Lapins 1, 2 e 3 e outro para os Laptec 1 e 2, após pediu a Professora 

Gisele Cristina Valle Iulianelli que lesse o seu parecer sobre seu Projeto “Realização de 

Análises de Ressonância Magnética Nuclear, Microscopia Eletrônica de Varredura, Raman 

FTIR; Análise de Permeação de Vapor de água e oxigênio, atividade de água e ângulo de 
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contato”. A professora Gisele foi de parecer favorável a aprovação do projeto. A Professora 

Maria Inês agradeceu a Professora Gisele pelo parecer e após foi perguntado aos conselheiros 

se havia necessidade de esclarecimentos e como não houve manifestações foi colocado em 

votação a aprovação do parecer da relatora o Projeto foi aprovado por unanimidade. O item 

7º versava sobre a aprovação do acordo de Cooperação PETROBRÁS/CENPES - UFRJ 

intitulado: “projeto Estudo de eficiência dinâmica de inibidores de incrustação poliméricos em 

alta temperatura” – interessada Professora Elizabete Fernandes Lucas tendo como relatora 

Professora Ana Lucia Nazareth da Silva. A Professora deu a palavra a relatora que deu parecer 

favorável à aprovação do projeto, após foi perguntado aos conselheiros se havia dúvidas ou 

questionamento e como não houve manifestações, foi colocado em votação e o parecer da 

relatora foi aprovado por unanimidade. O item 8º tratava da Aprovação da abertura da turma 

de 2024 do Curso de Especialização de Plásticos e Borrachas foi explicado que este curso irá 

completar em 2024, 25 anos e que é um curso consolidado e traz visibilidade para o IMA com 

formação de qualidade para os alunos, sendo de grande importância para a Unidade. Após foi 

perguntado aos conselheiros se havia necessidade de mais esclarecimentos e como não houve 

manifestações foi votado a criação da nova turma do curso de lato senso em plásticos e 

borrachas para 2024 foi aprovada por unanimidade. No item 9º foi solicitada a aprovação da 

constituição da banca de progressão funcional de Professor Associado I para Professor 

Associado II do Professor Paulo Henrique de Souza Picciani, que será a seguinte composição, 

membro efetivo do IMA o Professor Marcos Lopes Dias e como membro suplente a Professora 

Elisabete Fernandes Lucas e como membros externos titulares dos Professores Priamo 

Albuquerque Melo Junior (COPPE-UFRJ) e Andrea Medeiros Salgado (EQ-UFRJ) e como 

membros suplentes externos os Professores Eduardo Falabella de Sousa-Aguiar (EQ-UFRJ) e 

Veronica Maria Calado (EQ-UFRJ), foi perguntado aos conselheiros se estavam de acordo com 

a composição da banca examinadora e esta foi aprovada por unanimidade. Nada mais 

havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 14h40m, eu Emerson Oliveira da Silva, secretário 

ad hoc, lavrei a presente ata, por mim assinada e pela Presidente da sessão. Rio de Janeiro, 

12 de dezembro de 2023. 

 
Representantes do Conselho Deliberativo do IMA 

Professora Maria Inês Bruno Tavares (Diretora) 
Professor Emerson Oliveira da Silva (Vice-Diretor) 
Professor Diego de Holanda Saboya Souza (Vice Coordenador de Pós-Graduação) 
Dr Vistor Jame Roget Pita Rodrigues (Coordenador do Curso de Lato sensu) 
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Professor Luis Claudio Mendes (Coordenador de Graduação) 
Professor Alexandre Carneiro Silvino (Coordenador de Extensão) 
Professora Elen Beatriz Acordi Vasques Pacheco (Representante Professor Titular) 
Professora Gisele Cristina Valle Iulianelli (Representante Professor Adjunto) 
Dra. Juliana Oliveira Pereira (Representante Técnico-Administrativo) 
Enio de Paula (Representante Técnico-Administrativo) 
Bruno Rodrigues Cancela (Representante Discente de Pós-Graduação) 
 

Audiência 
Lea Maria Almeida 
Mariana Almeida 
Maxwell Cavalcanti 
Marcos Filho 
 
 
Professora Maria Inês Bruno Tavares      
Presidente 
 
 
Emerson Oliveira da Silva 
Secretário adhoc 


